

# 孝顺子女不愿父亲留遗憾，坚持全国寻亲 离家60年后，老人在锡寻到根

60年前，尚在幼年的胡先生因故离开生他养他的故乡无锡，在河北省生活多年后，魂牵梦绕的江南水乡时常走进梦里，他非常思念家乡和亲人，总想着回来看一看。今年国庆节前，在“宝贝回家”志愿者协会志愿者帮助下，他的愿望实现了，9月20日，离家60年后，老人在惠山区堰桥街道寻到至亲。



## → 老人在无锡寻到根

“眉眼长得太像了”“真替他们高兴，这下好了，终于团圆了”，9月20日，惠山区堰桥街道尤家坦村居民唐德胜家门口站满了人，在大家翘首期盼下，离开唐家约60年的唐家小兄弟从河北省回来了，大家都替他们高兴，纷纷鼓起掌。相见那一刻，唐家兄弟姐妹几个相拥在一起，流下了开心的泪水。家人们早已准备好满桌水果、点心，

血浓于水的亲情氤氲在空气中，感染了众乡邻。

这次前来寻亲的老人名叫胡志香，他的哥哥和姐姐们见到他非常开心。老人的儿子胡成山介绍，父亲大约出生于1958年前后，幼年来到河北邯郸的胡家，养父为他改名叫胡志香。老人退休后，埋在心底的寻根梦萌发，经常提起往

事，想寻找自己的亲生父母，回到老家看一看。虽然几十年的光阴模糊了很多事，曾经了解其中原委的老人也都已作古，但“一定要替父亲完成这个梦想”，子女们开始在网上发帖寻亲。2015年10月，“宝贝回家”的志愿者与他们联系，在大家的努力下，在无锡市惠山区找到了老人的至亲。

## → DNA比对助力至亲相认

唐德胜的侄子告诉记者，10年前，他曾在网上发帖寻找流落在外地的叔叔，奈何杳无音讯，不承想叔叔的家人们也在寻找着他们，亲情真是人世间最美好的，在国庆节前老人们相认，真是一件值得庆祝的事情。

“宝贝回家”志愿者协会无锡志愿者臧建康介绍，寻亲过程一波三折。自从2015年开始帮这家人寻亲，一直没有进展。2021

年，事情开始有了转机，志愿者再次联系胡志香女儿胡女士，询问更详细的信息。提起父亲，胡女士表示不想父亲留下什么遗憾，同年5月11日，志愿者在惠山区找到疑似家人唐家。

查找到疑似家人信息令人兴奋，但是不是真正的家人还需要印证。志愿者实地走访并住在了尤家坦村打听消息，确认了当年唐家有送养出去的孩子，并

且他们也想找到亲人。志愿者核实了胡志香提供的所有寻亲信息，都和唐家兄妹的记忆基本吻合。信息比对完后，在征得同意，顺利采集双方DNA血样对比。等待结果是漫长的，每一个人都焦急地盼着好消息。最终，喜讯传来，经过DNA对比，胡志香就是唐家当年送出去的孩子。

(晚报记者 黄振/文、摄)



近日，梁溪区消防救援大队结合消防宣传“五进”工作契机，联合社区志愿者，利用消防宣传车开展“流动性”宣传活动。

(沈佳婧 摄)

## 这家店里员工全是残障人士 社区奶茶店帮他们圆就业梦

本报讯 近日，细心的市民发现在前洲街道榭丽花园区域，一家“特殊”的奶茶店开张了，说它特殊，因为店员都是残障人士。

昨日，记者走进这家特殊的奶茶店，“恬小鹿”植物茶饮几个大字直接映入眼帘。店员丽丽正在忙碌着制作奶茶。几分钟前，她在美团外卖上接到奶茶订单，打果汁、加果糖、搅拌、封盖……一套流程下来，大约2分钟后，丽丽将奶茶递给外卖小哥送走。而在几个月前，她还是一名深陷就业困境的残障人士。

丽丽是尿毒症患者，因病致

残，行动能力变慢，手和脚的力量萎缩。今年，丽丽来到“恬小鹿”店学做奶茶，才圆了就业梦。现在，丽丽已经可以独立收银、制作奶茶，空闲时还会去后厨帮忙做烘焙。

谈到在“恬小鹿”奶茶店的工作，丽丽高兴地说：“挺适合我，很开心有机会做这份工作。”记者离开之前，她悄悄地告诉记者，将来学好了，店长答应她可以自己另开一家奶茶店。

李小平是这家奶茶店的负责人，她表示，“恬小鹿”奶茶店依托前洲街道欣缘残疾人之家开设，为

残疾人创造辅助性就业，增加收入。奶茶店背后有江南大学研发团队的支持，加上残障人士店员们的努力，开业以来生意还不错，高的时候每天有90单的业务。

目前，奶茶店吸纳了5名残障人士就业，正常人达到上手水平一般需要培训1-2周，而残障人士则需要3个月。

李小平说，目前在业务推广方面面临着一定的压力，她呼吁更多的爱心企业和社会各界人士能够前来洽谈合作，用实际行动支持残障人士就业。(文中“丽丽”为化名)

(黄振)

## 出卖商业秘密 离职员工被判刑

本报讯 宜兴法院日前审结了一起离职员工泄露商业机密的刑事案件，竞争对手采用收买方式获得相关信息，被告人刘某因侵犯商业秘密罪被依法判刑。

2018年下半年，刘某至宜兴市某公司工作，并与该公司签订劳动合同、保密协议、竞业限制协议，负责公司技术与销售工作。2019年4月，刘某从公司自动离职，违反公司关于保守商业秘密的规定，将不为公众所知悉的联系电话、产品规格、产品价格等经营信息泄露给具有竞争关系的其他公司，给公司造成103万余元的损失，刘某从中获利7500元。2020年12月8日，刘某被抓获，归案后如实供述了上述犯罪事实，并签署了认罪认罚具结书。刘某退出违法所得7500元。宜兴法院经审理，依法判处其有期徒刑一年，缓刑一年六个月，并处罚金人民币15000元。

承办此案的法官介绍，企业员工在工作中接触到企业的商业秘密时，应恪守职业道德，履行保密义务，特别是员工离职、“跳槽”，更应保守原单位商业秘密，如违反约定或者违反企业有关保守商业秘密的要求，披露、使用或者允许他人使用该商业秘密，则需要承担相应的民事赔偿责任，若造成企业重大损失，还需承担刑事责任。

(何小兵)

## 对话首席 宁波银行2022投资策略 策略私享荟成功举办

宁波银行无锡分行2022“对话首席”投资策略私享荟，于9月16日下午成功举办，本次私享荟由无锡市地方金融监督管理局和无锡市妇女联合会指导。无锡市地方金融监督管理局副局长张泓骏、无锡市妇联党组副主席朱芳、无锡市女企业家协会会长张君君等出席活动。

当下，影响市场的主要因素有哪些？哪些赛道和机会深受专业投资者关注？如何应对市场波动进行有效投资？是每位投资者所关心的。本次活动特意邀请了国君资管首席经济学家李少君和宁波银行私人银行部首席策略分析师周衍长做主题演讲，从价值投资的角度解析近期宏观市场形势，分享投资策略和前沿观点，展望市场新趋势和新机遇。在圆桌对话环节，行业大咖与参会人员面对面交流，聆听投资人目前遇到的困惑，并给出具体投资建议和产品配置方案，得到了投资人的高度认可。本次活动，除面向宁波银行的客户之外，还通过视频号全程直播，吸引了线下+线上3000余位投资者参与讨论。

宁波银行无锡分行行长王佩芬介绍了宁波银行财富体系，指出作为投资市场的参与者与受益者，宁波银行始终高度重视投资者教育工作，并表示力争全年开展百场高质量投资策略会，持续传播专业知识和市场观点，用实实在在的行動加强对投资者的教育、服务和保护，为权益市场的和谐稳定发展尽一份责任。

(陈文君)